

深度

输入张烟雨的身份号码,找不到她的任何轨迹,无注册使用的移动电话,无绑定微信、支付宝,甚至连一张照片都没有。

站在天网显示行踪的路口,谭艳直觉张烟雨就在附近,似乎散步就可以碰到。同时,她的心情在经历了兴奋和激动后,充满了茫然:难道仅仅是抓住她,催她还钱?怎样做才能“罚当其行”,彰显法律的尊严。

刘洋一马当先,率先喊出一声“张烟雨”,前方的背影立刻驻足,两三秒后,她缓缓转过身来,眉间一颗痣,就是她。

锦追热点

高铁无座票可以坐空座吗? 官方回应:有空位的情况下也能坐

买了高铁无座票,就只能一路站着?遇到空座时可以坐下休息吗?昨日,一则短视频“男子买站票坐空座遭女子怒怼”登上成都同城热搜,引发网友关注,相关话题“为什么无座和二座是同价”也随即登上热搜榜。那么,无座票可以坐空座吗?其票价为何与二等座相同?记者就此话题展开调查。昨日,拍摄于成都高铁上的一则短视频登上同城热搜。视频中,购买了无座票的男子站久了想要休息下,于是坐到了旁边的空座位上。然而,空座旁边的女子看到后表示不赞同:“不是你的位子还要坐。”两人因此发生争执,言语激烈。这则视频引发网友的关注,在评论区中,许多网友质疑无座票真的不能坐吗?“我买了站票都不敢坐空位置,怕被别人说。”“科普一下无座票到底是什么意思啊?”……与此同时,相关话题“为什么无座和二等座是同价”随即登上微博热搜榜。有博主发帖称:“一直很迷惑,为什么高铁动车的无座要设置成和二等座一样的票价,一路站着真的好难受。”记者查询中国铁路12306平台,随机搜索从成都前往绵阳的高铁票,发现正如博主所言,无座票的价格与二等座相同,均为45元。买了无座票的乘客,可以坐在无人使用的空座位上吗?昨日,记者拨打12306热线进行咨询,工作人员对此表示,无座票并不一定只能站着,其票价设置也符合规定。工作人员告诉记者:“无座票指的是无预留座位票,在有空位的情况下,乘客是可以坐的。”但是,如果车厢都坐满,无座乘客只能站着。同时,工作人员提醒,旅客可通过车厢上方座位号旁的指示灯查看座位使用情况。“部分高铁列车的车厢上方座位号旁边会有三色指示灯,绿灯亮表示此座席未售,无座乘客可以使用;红灯亮表示此座席已售,无座乘客不可使用;而黄灯亮表示该座席在当前站至下一区间未售,但是此座席的中间区段已售,无座乘客可在本区间使用。”不过,旅客也需注意,由于火车票是在火车出发前一直售卖的,可能会存在绿灯座位变为黄灯又变为红灯显示的情况。而对于无座票与二等座同价的情况,工作人员回应:“票价是根据里程设定的,无座票设置在二等座车厢内,所以二者票价相同。车票的价格都报给了物价部门,是符合规定的。” 成都日报锦观新闻记者 杨魁 实习记者 朱馨月

追击“老赖”12年

在金牛法院执行局的台账里,代号“919”的张烟雨案是一件终本多年却又意难平的案件。在欠下千万巨债又转移财产后,张烟雨消失近12年。10多年来,执行法官一直没有放弃追踪她的下落。查询她的社会关系,走访说服亲友,不放弃任何一条细微的线索。8月30日,张烟雨在外逃10多年后,在重庆市沙坪坝区被金牛法院一举抓获。本报记者全程跟随,直击现场。找到张烟雨本人的,除了近年来越来越先进的技术手段,靠的就是执行法官维护申请人合法权益,维护法律权威的执着心。

2011年 欠了千万 老赖失踪

案发:从2011年起,金牛法院陆续受理有关张烟雨的案件。6起案件欠款1000多万元。10多年间她逃避执行,凭空消失,案件终本。执行法官回忆:张烟雨的案件,从2011年陆陆续续开始起诉到金牛法院,到2012年左右一共有9件,其中6件案子没有执行完毕,张烟雨一共欠款1000多万元。与此同时,她转移财产,极不配合执行。更可恨的是,与欠下巨债一

起,法官发现突然就找不到人了。从2012年开始,通过她给法庭留下的电话、家庭住址、登记的户籍地址,法官多次联系和上门,都毫无音讯,走访左邻右舍、查访她的亲人、朋友和社会关系,都无法获知她的任何踪迹,法院处置她名下房产也不露面,邮寄、公告等多种方式送达法律文书,敦促她履行生效法律文书确定的义务均石沉大海……一个人就这样凭空消失。10多年间,承办案件的执行法官已经退休,案件“终本”,张烟雨案成为金牛法院执行法官心里的刺。

然而这么多年,执行法官并没有放弃寻找,除了定时上门排查寻找、联系亲人说服以外,近年来还积极联合公安部门,使用更为先进的信息化手段查找下落。“当年的查找工作不可谓不细致、不尽责,但由于张烟雨本人的狡猾以及当年查找手段的局限性,案件始终没有进展。”金牛法院执行局副局长刘洋告诉记者,“直到现在,输入张烟雨的身份证号码,仍然找不到她的任何信息,无

注册使用的移动电话,无绑定微信、支付宝,无健康码信息,甚至连一张照片都没有。”10多年中,蛛丝马迹以及虚虚实实的信息也指向凉山州、西安、甘肃等地,执行法官和法警都曾第一时间奔赴各地查找,最后都确定不是张本人。“那个时候我们就断定,第一她离开四川了,第二她并没有使用自己的身份信息,另外,藏匿多年,她身边一定有掩护的人。”刘洋表示。从人之常情分析,85岁的老母应该是张烟雨最后的靠山以及放不下的人。尽管执行法官每次上门询问下落时,老人总说“不知道”,但是对张母的关注,法官一直没有间断。

2023年4月 一张动车票 执行法官顺藤摸瓜

转机:今年4月,张母坐动车从成都前往重庆沙坪坝车站,该条行踪记录引起了法院警觉。沙坪坝成为执行法官的重点关注区域,最终锁定张烟雨本人。迎来转机的是今年6月,一条看似普通的信息浮出水面。那是在法院与公安机关一次联席会议后,公安机关提供了一条线索:今年4月,张母有一条行踪记录,坐动车从成都前往重庆沙坪坝车站。该信息显示有去无回,引起了执行法官高度关注,随后猜测,老人是投奔女儿去了吗?是定居吗?执行局立刻火速派出人员前往重庆打探。人海茫茫,要在一个城市寻找一个

人不是一件容易的事情,沙坪坝是中转站还是落脚点?或者这只是张母一次普通的走亲访友,要如何更好地利用这条信息查找,各种可能和设想都在执行法官心里辗转思考、推演。在重庆公安的帮助下,执行法官又获得了一条珍贵的线索,张母与一个叫卢某的女人曾经在巫山住酒店时进行过身份信息登记。卢某是不是张烟雨呢?很快,法官得到了否定的答案,卢某就是一个普通重庆市民。然而不放过一丝一毫线索的法官开始将重点放在卢某身上。“这个世界上没有无缘无故的事情,只要掌握够多的信息,就有可能查找到张烟雨本人。”金牛法院执行局副局长谭艳告诉记者,8月9日,他们一行4人再次来到重庆,在公安机关的帮助下,连续查看了10多个小时的天网记录,

发现了卢某与一名中年妇女的行踪较为可疑。两人经常会出现于沙坪坝某路口,该条路延伸到一个老旧小区,天网没有覆盖,但可以肯定的是,她们就住在这一片。此时,握在执行法官手中的只有一张从户籍登记地查找出来的张烟雨年轻时时候的照片,照片上的人20多岁,容貌姣好,眉间有一颗痣。可是张烟雨现在已经50多岁,容貌特征的变化应该很大。这位中年妇女是不是张烟雨呢?仅仅看视频,谁都不敢肯定。让执行法官吃下定心丸的是另一条线索:张母的微信突然在附近一家火锅店有一笔消费记录,在查看了火锅店的监控视频后,大家基本确定,吃火锅的就是张烟雨本人。站在天网显示行踪的路口,谭艳直觉张烟雨就在附近,似乎散步就可以

碰到。同时,她的心情在经历了兴奋和激动后,充满了茫然,如此可恨的张烟雨,难道仅仅是抓住她,催她还钱?怎样做才能“罚当其行”,彰显法律的尊严。谭艳向院里汇报案件进展后,法院也形成了两派意见,一种意见认为张烟雨总要出门,那么就用笨办法,守株待兔躲蹲守,找到人赶紧带回来,不能让她跑了。另一种意见认为,张烟雨欠下巨债藏匿10多年,藐视法律,期间还有转移财产的行为,如果涉嫌犯罪,应该追究她拒不执行的刑事责任,此次行动一定要慎重,必须万无一失,把人带回来是一方面,更重要的是证据固定,如果仅仅抓住了人而落实不到证据,从某种意义上说就是功亏一篑。很快,谭艳得到了“不打草惊蛇,回成都作进一步部署”的指令,同时,张烟雨的专案组迅速成立。在离开重庆之前,忐忑不安的谭艳委托沙坪坝派出所,牢牢关注张烟雨和相关人员的动向。

女子纹身遮黑痣网友担心癌变? 专家提醒:随时关注黑痣变化 警惕黑色素瘤

近日,成都一女子希望纹身师为自己做刺青图案以遮盖胳膊上的黑痣,却被许多热心网友提醒这种痣有癌变可能,最好不要遮盖。“这个痣的颜色中间深,边缘浅而且形状不太规则,还在上面纹身也太有风险了吧”“这个痣感觉真的得去看看”“最好去医院看看这是痣还是黑色素瘤”……据纹身师江先生介绍,自己在做纹身前询问过该客户,但对方表示已咨询医生,仍旧坚持选择用纹身遮盖黑痣。视频中,这个形状不规则的黑痣变成了一颗骑着扫帚、戴着蓝色蝴蝶结发箍的小“煤球”,刺青图案十分精美。看到热心网友的提醒,纹身师江先生表示自己已转告客户,建议她再去医院皮肤科检查一下。那么,人身体上普遍存在的黑痣有哪些健康风险?又是否可以用纹身遮盖呢?据四川大学华西医院整形/烧伤外科主任许学文教授介绍,黑痣或会影响颜值,但不一定影响健康,日常生活中大家最好随时关注自己痣的变化,预防黑色素瘤的发生。据许学文介绍,生活中最为常见的就是黑痣,它的学名叫黑色素痣,主要是皮肤中的黑色素细胞或黑色素细胞分泌的黑色素颗粒异常增多、积聚而形成的。“每个人身上普遍都有10-20颗痣,随着年龄增长还会再长一些出来。”许学文说。而部分黑色素瘤便是痣恶变而来的。不过,这样的概率非常低,在1/100万左右。 成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 实习记者 朱馨月

2023年8月 跨省追踪 一线“执击”拘老赖

抓捕:8月29日中午,先遣组抵达沙坪坝踩点,8月30日清晨5时40分,专案组的17人大部队从成都出发,上午9时到达重庆,守在沙坪坝派出所等待指令……



当天中午,抓捕回来的张烟雨被突击询问,她承认自己为逃避执行失联10多年的事实



8月30日中午12时14分,张烟雨突然出现在屏幕上的路口,专案组像箭一样冲下5楼,奔向路口

成都到重庆,300多公里,跨省。专案组20余人开会、商量、部署多次,誓要开展一次金牛法院历史上的“执行大战”,要求达到的效果是又快又好办成“铁案”。人员如何分派,抓捕组、搜查组、询问组如何行事,各种预案厚厚一叠。行动时间定在8月31日。为了确保当天行动万无一失,法院提前请求,跟沙坪坝派出所、沙坪坝法院联动。8月23日,前方的消息传来,张烟雨出门散步一次,接下来连续6天没有出门。目标人物不明情况,专案组决定立刻开展行动,8月29日中午,天空下着雨,刘洋、谭艳、张岚组成的先遣行动组率先从成都出发直奔沙坪坝,一路上几人商量好了:计划赶不上变化,如果有外逃迹象,先遣组随时应变,立即实施抓捕。当天晚上,在张烟雨反复出现过的那个路口,3人佯装游人悠闲散步并踩点,实际上“坨子都捏紧了”。“当天几乎是一夜未眠,注意力高度集中,反复推敲斟酌第二天的抓捕行

动还有没有漏洞,希望天赶紧亮,希望我们行动一切顺利,对得起大家这么久的准备。”谭艳告诉记者。8月30日清晨5时40分,专案组的17人大部队从成都出发,上午9时到达重庆,守在沙坪坝派出所等待指令。同时,在派出所5楼的监控室里,一组执行人员目不转睛盯着屏幕,等待张烟雨出现。大家都在等待一个时机,在法官的设想里,最好的时机是张烟雨一人出行,且手持手机。这样的话方便固定证据。中午12时14分,张烟雨突然出现在了屏幕上的路口,手上拿着手机。几人顾不上语言交流,像箭一样冲下5楼,奔向路口。时间仿佛静止了。在路口,率先冲

过来的刘洋、许小平等人,看到前方一个背影,虽然是第一次见面,但张烟雨的外形以及名字,无数次出现在他们的脑海里。刘洋一马当先,率先喊出一声“张烟雨”,前方的背影立刻驻足,两三秒后,她缓缓转过身来,眉间一颗痣,就是她。当天中午,抓捕回来的张烟雨被突击询问,她承认自己为逃避执行失联10多年的事实。与此同时,搜查组进入到她的暂住地进行搜查。共搜出16张银行卡以及50余万元的存款,一些票据显示,她在一家诊所花费6万余元整了牙齿,花了1000多元购买了眼镜,网上购物记录中,最多的是护肤品。当天22时许,从重庆扣押回成都的张烟雨被执行司法拘留。



在她的暂住地,共搜出16张银行卡以及50余万元的存款

“抓回来是第一步,下一步就是调查和移送。”谭艳表示。人间蒸发10多年,围绕在张烟雨身上的谜团还有待相关部门解开,但是毫无疑问,等待她的必将是法律的严惩。(张烟雨为化名) 成都日报锦观新闻记者 晨迪 文/图

进群就能领红包? 一学生误入红包骗局险被骗

本报讯(成都日报锦观新闻记者 何良)近日成都彭州濠阳一名11岁的学生,误入群领红包骗局,幸好报警及时避免了损失。8月29日下午,家住濠阳街道11岁的学生小陈在某短视频APP刷到一视频,称点击链接进入QQ群,就能领取588元红包,小陈随即点击链接进入了聊天群。入群后,群内有一自称为“姐姐”的群友,称红包只能用微信支付充值,需要直接登录小陈的微信,这样就能领取588元红包。按照指引操作后,小陈又被要求立即卸载微信重新下载,下载好后用手机验证码登录微信,此时小陈发现微信登录不上了。对方告知她15天不能登录自己的微信,不然后会导致微信冻结,如果等待15天解封以后,就可以得到588+1088元的收益,小陈突然想到自己的微信,还绑定了母亲的银行卡,卡里有存款近8000元,害怕卡内的钱被盗刷,小陈立即将事情告诉外公外婆,老人遂报警。接警后濠阳派出所民警立即赶往现场,了解情况后,随即给小陈的母亲拨打了电话,在向其说明情况后,民警立即带上小陈和外公外婆,前往银行将银行卡内的余额全部取出,并由其外公外婆保管。好在报警及时,才避免了此次损失。

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行) 启事 日遗失,声明作废